"权健"式闹剧何时休 直销到传销

本报讯 知名直销企业权健倒 了,从权健发布"严正声明",到权健 实际控制人被依法刑事拘留,被控 洗嫌传销,前后只有11天。"权健帝 国"崩塌得如此迅速,意料之外却又 是情理之中。保健品不是药品,不能 治病,那么,为什么还有不少市民愿 意把钱"双手奉上","助力"权健成

烈的市场需求,这是老龄化社会的 "副产品"。消费群体更加注重健康 的生活方式,市民有心花钱买健 康, 传销人员将产品吹得花好稻 好,两者自然一拍即合。加之传销 所特有的牟利性质, 让一部分人的 贪欲膨胀,对传销产品趋之若鹜。 在笔者看来,解决信息不对称,普 及科学的养生保健知识, 是杜绝传 销滋生温床的基础。据了解, 传销 最密集的地方就是城乡结合部的新 楼盘、新居民小区等不是很发达的 因此光靠打击、取缔等运动 式执法"收效甚微",只会使得传 销行为更加隐蔽。所以建立一个让 百姓信任的民生保障环境,加上国 家层面的严厉打击,两者并驾齐 驱, 才是解决传销问题的正解。

直销与传销,一字之差,但实 质却差之千里,直销靠向终端消费 者销售商品盈利, 而传销靠的是拉 人头等牟利。如果没有精准的监管 措施, 二者一不小心就会过界。仅 仅依靠企业的"良心",即使是拿 到直销牌照的企业, 也很难保证其 不从事具有传销性质的活动。

笔者认为,监管部门可以采取 精准切入的方式。例如, 定时抽查 有执照的直销企业的账册, 以及抽 查询问其销售人员,并掌控银行的 资金流。凡是获得直销执照的企 业,要求必须一切资金走网络渠 道,不得有现金交接,做到便利监

管的目的。监管部门随时抽查企业 的销售骨干和介入企业的培训大 会,询问情况,做到及时纠正不法 行为。

今后更多的"权健"出现,还需要 社会的系统工程。监管部门要利用 社区信息广覆盖的基础, 随时发 现、随时报告及随时取缔,不要等 到"出人命"了,才去调查及监 媒体则要起到监督的作用, 随 时曝光从事传销的黑心企业。对于 老百姓来说, "天上不会掉馅饼" 是需要一直谨记在心的"救命符" 当对方把回报描述得天花乱坠的时

候,就应该提高警惕,高回报的背 后必然有高风险

最后,还是要最大程度的区分 直销与传销的区别。对于传销,要 严厉打击,对于直销,要建立健全 最严格的直销法律制度,并进一步 提高行政处罚的法定幅度, 重新制 定直销行业的主体准入门槛打破垄 断,早日将直销企业核准制改为注 册制 (登记制)。



兜售虚假进博会门票

男子因涉嫌诈骗被批捕

□记者 胡蝶飞 通讯员 马硕

本报讯 首届进博会已顺 利闭幕, 其间却有不法分子打 着进博会的"幌子"非法敛 财。记者昨日从青浦区人民检 察院获悉,该院近日以涉嫌诈 骗罪对兜售虚假讲博会门票的 犯罪嫌疑人雷某批准逮捕。

2018年11月6日, 李先 生乘车来到位于青浦区的国家 会展中心, 打算一睹首届中国 国际进口博览会的风采。然 而,他来到会展中心后,却因 没有门票迟迟无法进入。原 来, 李先生在前几日从网上搜 索到购买进博会门票的网页信 息,他根据电话联系到了对 方,对方自称有门票可以出 售,并让李先生通过转账的方 式向其支付了 280 元的购票 款,双方约定于6日在会展中 心当面拿票,结果李先生到场 后始终联系不到对方, 这才发 现被骗情而报警.

警方根据线索很快将涉嫌 诈骗的犯罪嫌疑人雷某抓获。 雷某由于购买足球彩票输了很 多钱,信用卡透支后无力还

女子心生贪念伸贼手

嫌3000元羊毛大衣太贵

款. 便想借着兜售进博会假门 票的由头骗点钱。据雷某供 述, 自己通过类似的网络诈骗 方法,一共骗取了5名被害人 共计 1000 余元的购票款。

进一步侦查发现, 雷某利 用会展进行非法敛财已不止一 次。早在2017年4月份,雷 某以某展览服务公司的名义向 -家机械公司发送邀请函,谎 称将邀请其参加当年 11 月份 举办的某工程机械展。双方经 联系,最终谈妥以6万元的价 格租用2个展位,该机械公司 向雷某支付了展位租赁款, 雷 某将一张假的展览中心展位图 发给了该机械公司, 谎称这就 是给他们预留的展位。而这些 骗来的钱款均被雷某用于购买 足彩等个人挥霍。

检察机关认为,犯罪嫌疑 人雷某的行为已经涉嫌诈骗 罪。检察官同时提醒,广大参 展商及客户群体在购买门票、 租赁展位等过程中一定要加强 警惕和增强安全意识,注意分 辨真伪信息,尽量通过官方渠 道购买门票等展会服务,避免

金山检察院对七名涉案未成年人开展保护处分



□记者 王川 通讯员 金剑轩 摄影报道

本报讯 近日,金山区检察院在与派出所开展 工作对接中发现,七名学生多次在个别便利店实施 盗窃, 但因数额较小或未达刑事责任年龄, 公安机 关仅对部分学生处警告等处罚。该院主动约谈未成 年学生及家长,敦促家长进行有效管束。

此外,检察院还邀请青少年社工对上述在校生 分别开展为期一个月的观护帮教。该院联合区公安 分局积极对严重不良行为未成年人落实保护处分措施,填补了刑事处罚和"一放了之"之间的制度空

关注上海高架猫 举行公益拍卖

□记者 汪昊 摄影报道

本报讯 日前,由上海高架动物救助团队、陆 家嘴社区公益基金会等单位联合发起的"关注上海 高架猫,请流浪动物吃年夜饭一公益活动"在本市 举行。来自全国的十二位知名画家带来了 12 幅猫 画作品在现场进行了爱心义卖, 所得款项将会全部 用于高架流浪动物救助。图为公益拍卖现场



"00后"青年冒充游戏交易平台客服

骗走他人近万元被警方刑拘

□记者 王川

本报讯 "00 后"男青年符某利用 钓鱼网站,冒充游戏交易平台客服实 施诈骗。近日,普陀警方远赴海南陵水 地区,成功将2名犯罪嫌疑人抓获。

2018年12月9日, 赵先生来到 普陀公安分局长征派出所报案, 他于 当天凌晨1时许,在某网络游戏交易 平台上出售某网络游戏的账号时被客 服诈骗, 共被骗走 9960 元

接报后,根据被害人提供的相关

信息,承办民警发现赵先生被骗资金 经过几次流转,最后转入海南陵水地 区的某个账号内。有了这一重要线 索, 民警立刻赶扑海南, 12月19日, 在海南警方大力协助下成功将犯罪嫌 疑人符某抓获。12月21日,另一犯 罪嫌疑人陈某在家人陪同下主动向警 方投案自首。

到案后,符某、陈某如实供述了 各自的所作所为。原来, 2018年12 月9日凌晨,符某通过网络游戏账号 交易平台发现赵先生准备出售自己的

某网络游戏账号,便冒充平台客服人 员与赵先生取得联系, 称已有买家下 单准备购买其账号, 向赵先生发送虚 假客服网站链接, 慌称要支付保证金 用于账号激活,以此骗取赵先生总计 9960元。诈骗得手后,符某通过另一 犯罪嫌疑人陈某的资金账户将钱款转 入自己账户藏匿,最终将钱款挥霍一

目前,犯罪嫌疑人符某、陈某因 涉嫌诈骗罪已被普陀警方依法刑事拘 留,案件还在进一步审理中。

侵占公款网络赌球 男子3个月输掉190余万

□记者 季张颖

本报讯 身为一名出纳却沉迷网 络赌球,侵占公款,在短短3个月内 输掉 190 余万元。目前, 男子潘某因 涉嫌职务侵占罪被闵行公安分局刑事 拘留,案件正在进一步审理中。

潘某是闵行区华漕地区一家牙科 医院的出纳员。在领导眼里,潘某工 作踏实, 为人低调, 让大家很放心。 然而潘某却迷上了网络赌球。

"是一个外国的赌球公司,网址 是朋友推荐的。"潘某开始只是玩玩, 渐渐越玩越大,很快就深陷其中。

去年7月起,潘某单位开通了支 付宝以方便日常收款。此时, 赌球— 直输钱的潘某打起了单位公款的主 意。10月的一天,潘某在自己手机上 操作将单位支付宝账户上的1万元转 到自己的银行卡上,而这1万元马上 被他用于了赌球。之后,潘某便时不 时从单位的支付宝账户里转钱到私人

银行卡及赌球公司的账户以保证自己 有充足的资金赌球。截止到今年1月 3日,潘某已累计公对私转账 100余 次总计191万元,这些公家的钱款陆 续被他输光。走投无路的潘某只得把 自己擅自用公款赌球的事情告诉了单

近日, 在单位领导陪同下, 潘某 来到华漕派出所投案自首。目前,潘 某因涉嫌职务侵占罪被闵行公安分局 刑事拘留,案件正在进一步审理中。

笔者认为,首先保健品有着强

为百亿保健品帝国呢?

本报讯 逛街看中一件羊 毛大衣, 又嫌 3000 元的价格 太贵, 心生含念的女子趁店员 忙碌之际伸出贼手, 不想仅在

□记者 季张颖

作案后 3 小时内就被警方布控 抓获。记者昨天从崇明警方获 悉,目前,女子岳某已被崇明 警方刑事拘留,案件正在进

近日,崇明警方接报警称 在城桥镇新崇北路一服装店内 发生盗窃案。据报警人韩女十 称, 当日 12 时 30 分许两名女 性顾客到店里看衣服, 韩女士 忙前忙后接待两人, 临走却并 没有做成生意,等两人离开 后, 韩女士在整理时发现店内 少了一件标价近 3000 元的羊 手针织大衣

接报后民警立即赶赴现 在勘察过程中,民警发现 该店内没有安装监控, 于是即 刻通知所内民警调取周边路面 监控,并迅速锁定了两名女

子。民警从其中一名女子行走 的姿态看出该女子动作怪异, 且腹部有明显异物凸起,遂认 定有重大作案嫌疑。经进一步 调阅监控, 民警发现该两名女 子乘坐一辆深蓝色轿车离开。

经调查, 民警发现该车是 当日上午从市区方向过来的, 很有可能还会返回市区。警方 随即对该车进行布控,并于当 日 16 时许, 在 G40 高速陈家 镇收费口将该车辆拦下,涉嫌 盗窃的嫌疑人岳某被人赃俱

到案后, 岳某交代, 自己 当天搭乘老乡的车子来崇明帮 弟弟缴纳法院罚金, 事后逛街 时看中该服装店内一件大衣, 但又嫌近3000元的标价太贵, 后趁着店员忙于服务他人之际 将衣服藏在外套内偷出店内。 不想崇明警方快速锁定其行 踪, 3 小时内就将其布控抓

目前岳某已被刑事拘留, 案件正在进一步审理中。